

# 安全意识进万家 防灾减灾保平安

## 郑东新区多措并举,努力实现“人人讲安全、个个会应急”

### 郑东新区开展全国防灾减灾日宣传活动



本报讯 5月12日,一场主题为“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”的郑州市“5·12”全国防灾减灾日宣传活动在郑东新区宝龙广场举行。活动由郑州市减灾委员会办公室、郑州市应急管理局、郑东新区管理委员会、郑东新区应急管理局、郑州市应急管理宣传教育中心承办。

现场,一系列丰富多彩的环节让市民深入了解了防灾减灾的重要性和应对措施。通过防灾避险自救互救知识的普及、应急救援装备的静态展示,以及心肺复苏急救演练等实践活动,市民们不仅增强了防灾意识,还提升了避险自救能力。特别是现场设置的AR虚拟沉浸、结绳技能、海姆立克急救等互动体验项目,让市民在轻松愉快的氛围中学习了防灾减灾知识。

“今天我学会了心肺复苏和海姆立克急救法,感觉活动特别有意义。”5月12日,市民李先生表示,“这些应急安全知识确实是我们

每个人都应该了解和掌握的。”

为确保活动顺利进行,郑东新区成立了专项活动保障工作领导小组,全面负责活动的筹备和组织实施工作,宣传、城管、消防、属地办事处等多个部门积极参与,形成了强大的工作合力。

活动当天共设置30余块宣传展板,发放了8000余份纪念品和宣传册,展示了20多件(套)应急救援装备,覆盖人群达3.5万人次。这一系列举措不仅营造了浓厚的防灾减灾氛围,更为提升基层防灾避险能力奠定了坚实基础。

下一步,郑东新区将以防灾减灾系列宣传教育活动周为契机,围绕全国防灾减灾日宣传主题,开展全方位宣传活动。通过“敲门行动”“入户提醒”“上门培训”等活动形式,推动防灾减灾知识进入学校、社区、企业、机关、农村和家庭,努力实现人人了解减灾、人人参与减灾、人人支持减灾的全民宣传新格局。

记者 王阳  
通讯员 樊辰星 刘正技 文/图

### 龙源路办事处 增强风险意识 掌握避灾技能



本报讯 为提升辖区居民的防灾减灾安全意识,近日,郑东新区龙源路办事处开展以“灾害无情人有情 防灾减灾要先行”为主题的宣传活动,向居民宣传防灾减灾知识,增强居民防灾减灾意识。

活动现场,通过悬挂标语横幅、设立群众咨询台、发放防灾减灾宣传手册和小礼品等方式,向来往群众普及地质灾害、洪涝灾害、逃生自救、火灾预防等相关防灾减灾常识,让防灾减灾知识深入人心。同时,工作人员现场解答居民提出的疑惑,提醒辖

区居民多多关注“防灾减灾”小知识,掌握避灾自救技能,真正做到“人人讲安全、个个会应急”。参加活动的居民纷纷表示,在以后的生活中会积极参与防灾减灾科普宣传,让身边更多亲人朋友了解并掌握防灾减灾知识,增强风险意识。

此次活动向居民普及了防灾减灾知识,有效提高了居民对各类灾害的防范意识和应对能力,确保在灾害发生时能够及时、有效地进行自救互救。

记者 王阳  
通讯员 李婵娟 文/图

### 如意湖党工委 强化消防检查 筑牢安全防线

本报讯 为确保辖区安全生产形势持续稳定,创造平安和谐的社会环境,不断拓展“平安法治星”创建的广度和深度,近日,郑东新区如意湖党工委发动网格队伍在辖区开展消防安全排查活动。

巡查重点场所,切实保障消防安全。此次排查活动主要针对辖区沿街商户门店以及人流量大的重点场所进行消防安全检查。每到一处,网格员对每个角落进行逐一检查,认真查看各场所消防设施设备配备是否齐全、消防通道是否畅通等情况,并对检查中存在有安全隐患的地方,当场告知,限时整改,切实做到化被动整改为主动整治,确保事故“零”发生。

广泛宣传消防安全知识。充分

发挥居民网格长在居住小区的随时宣传和随地监督的作用,辖区网格长、微网格长、党员志愿者、各物业工作人员向居民、商铺宣传消防安全知识,并告知居民要加强用火用电管理,定期检查电气设备的安全性,确保没有过载或短路的情况。引导辖区居民关注消防安全知识,不断提高自救自救的能力,营造更安全的居住环境。

下一步,如意湖办事处将持续开展安全生产检查,以稳定促发展,绷紧安全弦、拉紧安全网,坚决杜绝重大风险事故发生,深入推动“平安法治星”创建工作走深走实,进一步提升辖区居民的安全感、幸福感、获得感。

记者 王阳 通讯员 刘学馨

### 白沙镇 强力推进“瓶改管”“瓶改电”改造



本报讯 为进一步推进辖区餐饮场所“瓶改管”“瓶改电”工作,提升燃气安全管理水平,全面防范和遏制燃气安全事故,近日,在郑东新区综合行政执法局(城市管理局)的指导下,郑东新区白沙镇联合白沙镇执法中队、相关社区等部门,对辖区餐饮门店使用液化石油气情况进行了大排查,筑牢燃气安全防线。

检查中,工作人员按照“边排查、边推进”的工作原则,对前期摸排需要整改的餐饮门店逐户上门,深入细致开展“瓶改管”“瓶改电”工作科普和安

全宣传,建立工作清单,对有意向“瓶改管”的餐饮门店做好记录,对有意向但不符合安全用气条件的推荐“瓶改电”工作的实施,并由燃气公司专业人员现场回答商户提出的各类问题,确保改造过程安全、高效、顺利进行。

下一步,白沙镇将继续加大执法力度,加强宣传教育,推动“瓶改管”“瓶改电”工作取得更大成效,努力为辖区群众创造一个更加安全、舒适的生活环境。

记者 王阳  
通讯员 王楚楚 文/图

### 商都路办事处 燃气安全无小事 排查整治守平安

本报讯 为进一步提升燃气安全管理水平,消除安全隐患,有效遏制各类燃气安全事故的发生,5月11日,郑东新区商都路办事处联合郑东新区综合行政执法局(城市管理局)对辖区开展燃气安全隐患排查整治工作。

此次排查持续强化对商户、餐饮门店的执法检查频次和力度,主要对是否使用正规液化气罐、防爆软管是否老化、接口是否有泄漏情况、是否安装燃气泄漏报警器等重点排查。针对排查发现问题,要求商户立即整改。排查整治工作的同时,工作人员面对面向商家宣传讲解“瓶改管”“瓶

改电”的重要性和安全性,提供精准的“瓶改管”“瓶改电”流程指导和帮助,耐心解答商家的问题,引导使用瓶装液化气的商家积极参与燃气改造,从源头上消除安全隐患。此次共排查23户,收缴违规液化气钢瓶3罐。

下一步,商都路办事处将以“时时放心不下”的责任感,持续推进燃气安全大排查大整治行动,加强燃气安全排查力度,引导广大用户提高燃气安全使用常识,做到人人懂燃气安全、人人重视燃气安全,创造良好氛围,共同维护辖区安全稳定。

记者 王阳 通讯员 张丹